

8月24日 聖巴爾多祿茂 (宗徒)(慶日)

若望福音 1:45-51

那時候，斐理伯遇到納塔乃耳，就向他說：「梅瑟在法律上所記載，和先知們所預報的，我們找著了，就是若瑟的兒子，出身於納匝肋的耶穌。」納塔乃耳便向他說：「從納匝肋還能出什麼好事嗎？」斐理伯向他說：「你來看一看吧！」耶穌看見納塔乃耳向自己走來，就指著他說：「看，這確是一個以色列人，在他內毫無詭詐。」納塔乃耳向他說：「你從那裏認識我呢？」耶穌回答說：「斐理伯叫你以前，當你還在無花果樹下時，我就看見了你。」納塔乃耳回答說：「辣彼！你是天主子，你是以色列的君王。」耶穌遂說道：「因為我向你說：我看見了你在無花果樹下，你就信了嗎？你要看見比這更大的事！」又向他說：「我實實在在告訴你們：你們要看見天開，天主的天使在人子身上，上去下來。」——上主的話。

反省

耶穌召叫斐理伯後，斐理伯告訴納塔乃耳：「梅瑟在法律上所記載，和先知們所預報的，我們找著了，就是若瑟的兒子，出身於納匝肋的耶穌。」斐理伯相信耶穌就是他們一直等待的默西亞，所以立刻把耶穌介紹給納塔乃耳。

納塔乃耳（一般認為就是巴爾多祿茂的另一個名字）得知耶穌出身納匝肋，就輕視祂，以不屑的口吻說：「從納匝肋還能出什麼好事嗎？」納匝肋，一條默默無聞的村莊，加上耶穌是木匠之子，更讓納塔乃耳瞧不起。

斐理伯不跟納塔乃耳爭辯，只說了一句話：「你來看一看吧！」就像耶穌邀請若翰的門徒時所說的話一樣：「你們來看看罷！」斐理伯的心態值得我們學習，他沒有因為納塔乃耳的話而放棄，反而鼓勵他去看看。當我們把耶穌介紹給朋友時，只需要把耶穌介紹給對方，因為不是我們能夠做什麼，而是天主能夠做什麼；不是我們做了什麼吸引人，而是當他們與主接觸，他們就被天主吸引了。

當耶穌看見納塔乃耳迎面而來，稱讚他是一個內心沒有詭詐的以色列人。納塔乃耳驚訝地對說：「你從那裏認識我呢？」「斐理伯叫你以前，當你還在無花果樹下時，我就看見了你。」

虔誠的猶太人會在無花果樹下祈禱，等候默西亞來臨，不像法利塞人愛站在十字路口，故意作很長的祈禱，叫人看見。納塔乃耳暗中祈禱，被素未謀面的耶穌看見了，他立即放下成見，承認耶穌就是天主子，也是他日夜盼望的默西亞。他稱呼耶穌為辣彼，跟隨了耶穌，至死始終為耶穌作見證。

行動

當耶穌看見納塔乃耳在無花果樹下，表示他是一個虔誠、跟天主關係密切、隨時預備自己的人。我是否跟納塔乃耳一樣，是個常常祈禱、親近天主、預備自己的人？如果耶穌今天召叫我，我又預備好了嗎？